
8 класс – Русский язык – Демоверсия  

 

1 В каком слове ударение падает на первый слог? 

А бережливо  
Б досуха  
В поднявший  
Г углубить  
 

2 Выберите правильное утверждение: 
А Причастие – это самостоятельная часть речи, 

которая обозначает проявляющийся во времени 
признак предмета по действию и отвечает на 
вопросы какой? какая? какое? какие? 

 

Б Причастие – это самостоятельная часть речи, 
обозначающая добавочное действие при основном 
действии, выраженном глаголом. 

 

В Причастие – это самостоятельная неизменяемая 
часть речи, которая обычно обозначает признак 
действия. 

 

Г Причастие – это самостоятельная часть речи, 
которая обозначает состояние (природы, 
окружающей среды, физическое и душевное 
состояние человека) 

 

 

3 В каком словосочетании причастие является зависимым словом? 

А Улетевшие на юг  
Б Заполняющий дневник  
В Выполненная работа  
Г Выполнивший работу  
 

4 Укажите действительное причастие 

А покрытый  
Б несший  
В обвешанный  
Г гонимый  
 

 

5 Укажите предложение, в котором НЕ с причастием пишется раздельно. 
А (Не)греющее солнце посылает осенний привет.  
Б (Не)смолкающие сверчки стрекочут до самого рассвета.  
В Рабочие дни (не) сокращены накануне праздников.  
Г (Не)доумевающий молодой человек ждал приезда 

товарища. 

 

 

6 В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 

А посе..шь, потрач..нный     
Б опаса..шься, потрат..вший  
В подража..мый, слыш..мый   
Г помож..шь, дви́ж..мый  



 

 

7 Укажите ряд, в котором во всех словах пишется НН 
А жаре(н,нн)ый, песча(н,нн)ый, ветре(н,нн)ый  
Б клюкве(н,нн)ый, вяле(н,нн)ый, увере(н,нн)о  
В прожаре(н,нн)ый, льви(н,нн)ый, вяза(н,нн)ый  
Г застеклё(н,нн)ый, оловя(н,нн)ый, умере(н,нн)о 

 
 

 

 
8 В каком варианте ответов указаны все цифры, на месте которых 

должны стоять запятые?  

Старый штурман (1) перенесший на своем долгом веку (2) немало штормов (3) не 

растерялся (4) попав в незнакомую обстановку. 
 

А 1, 3   
Б 1, 2 ,3  
В 1, 3, 4  
Г 1, 2, 4  

 

 

9 От какого слова нельзя образовать деепричастие несовершенного вида? 

А взлетать  
Б рулить   
В гулять  
Г Ждать 

 
 

 

 

10 Какое слово состоит из приставки, корня, двух суффиксов? 

А засекреченный  
Б разрезая    
В перелетят  
Г расположившись  

 

 
11 Укажите способ образования наречия   ИЗДАВНА 

А приставочный  
Б приставочно-суффиксальный  
В суффиксальный  
Г бессуффиксный 

 

 

 

 

12 В каком ряду все наречия написаны правильно? 

А добела, пахуче, точь-в-точь, неглупо  
Б во-первых, свежо, настеж, некуда  
В ещё, не втерпёж, досыто, горячо  
Г по-русски, направо, вскачь, с молоду  

 



 

 

13 В каком примере есть  слово категории состояния? 

А Мы весело провели выходные  
Б Рассказывал он очень интересно  
В Нам было весело  
Г Роза приятно пахнет  

 

 

14 Укажите предложение, в котором выделенное слово – предлог. 

А  Все ушли, благодаря хозяйку за гостеприимство.  
Б Впереди шёл командир отряда.  
В Далеко впереди грохотали раскаты весеннего грома.  
Г Благодаря солнечной погоде поднялись цветы на лугу.  

 

 
15 В каком примере нарушены речевые нормы? 
А Встретились по приезде   
Б Встретились по прибытию  
В Встретились по окончании  
Г Встретились по прилете  
 

 
16 Какой союз является сочинительным? 

А пока  
Б как будто  
В или  
Г с тех пор как 

 
 

 

 
17 В каком примере оба выделенных слова пишутся слитно? 
А (С)НАЧАЛА надо все взвесить,( ЧТО)БЫ не 

ощибиться. 
 

Б Мы должны подготовиться (В)ТЕЧЕНИЕ 
(ПОЛУ)ЧАСА. 

 

В (ВРЯД)ЛИ ты чувствуешь ТО (ЖЕ), что и я.  
Г (В)ВИДУ дождей экскурсии (НЕ)БУДЕТ.   

 
 

 

 
18 Укажите вариант ответа, в котором верно определена грамматическая основа 

предложения  
Ее волосы, как и всегда, были уложены аккуратно в косу, обвитую вокруг головы. 

А Ее волосы были  
Б Ее волосы уложены  
В Волосы были уложены  
Г Волосы уложены вокруг головы 

 
 

 

 



 

 

 

19 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых 

пишется НИ? 

Сам я  (1)куда  (2)пишу, писем (3)откуда (4)жду, да и думаю, что и взяться им 
(5)откуда. 

А 1,2  
Б 1,3  
В 1,5  
Г 1,3,5  

 

 

20 В каком предложении нужно поставить одну запятую?  

 
А Возвращаясь из Петровского мы сбились с дороги 

долго плутали в лесных оврагах.  
 

Б В книжных шкафах размещённых вдоль стен есть 
прижизненные издания поэта. 

 

В В кабинет можно пройти через гостиную 
обставленную старинной мебелью. 

 

Г Убегающая в глубь парка дорожка ещё помнит 
лёгкую поступь молодого поэта. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


